
Konkurrenskraftrådet den 17-18 maj 2004, kommenterad dagordning

1. Godkännande av dagordningen

2. (ev.) Godkännande av A-punktslistan

3. Konkurrenskraft och innovation
- rådets slutsatser

(a)
− Information från det informella ministermötet i Irland den 25–27 april
2004

Den 25-17 april 2004 hölls ett informellt ministermöte på Irland. Temat var
innovation för ett konkurrenskraftigt Europa. Under två sessioner diskuterades
frågor som hur Europa kan fortsatta vara konkurrenskraftigt på en global marknad,
hur Europa skall hantera den pågående strukturförändringen inom industrin och
hur man på bästa sätt skapar och omsätter forskning och kunskap för ett mer
innovativt Europa.

Frågan har inte varit uppe tidigare på dagordningen.
Beslut om utkast till två rådslutsatser som har anknytning till diskussionen på det
informella ministermötet. Rådsslutsatserna för fram dels att det är viktigt dels att
skapa en miljö som understödjer innovationer och ökade satsningar på forskning
dels att industrin ökar sitt samarbete med universitet och högskolor för att fullt ut
skapa ekonomisk nytta av kunskap.
Sverige står bakom förslagen till slutsatser.

Se bifogad promemoria

(b)
− Kommissionens meddelande: "Att stödja strukturförändringarna: om
industripolitiken i ett utvidgat Europa"

Kommissionens meddelande om näringspolitiken i ett utvidgat Europa
publicerades i april 2004 och det är ett av flera bakgrundsdokument som ligger till
grund för rådsslutsatser på temat konkurrenskraft och tillväxt.
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Kommissionens nya meddelande om näringspolitiken i Europa fokuserar analysen
på begreppet avindustrialisering. Slutsatsen är att väldigt få branscher riskerar
utsättas för avindustrialisering, men att en för välståndet hälsosam omstrukturering
pågår. Utvecklingen är en följd av globaliseringen och den växande betydelsen av
tjänstesektorn. För att omstruktureringen skall fortsätta på ett positivt sätt
rekommenderas politiker att stödja processen genom att förbättra ramverket för
företagande (genom minskad administrativ börda för företagen och att beakta
konkurrenskraftseffekter av åtgärder inom andra politikområden) och att vara
medveten om konkurrenskraften i enskilda sektorer.

Analysen i dokumentet ligger nära regeringens uppfattning av situationen och vi
bedömer att Sverige kan ställa sig bakom de slutsatser som baserar sig på
meddelandet.

Se bifogad promemoria

(c)
− Kommissionens rapport till Europaparlamentet. rådet och Europeiska
ekonomiska och sociala kommittén: "Biovetenskap och bioteknik – En
strategi för Europa � andra lägesrapporten och riktlinjer för framtiden"
-Diskussion

Vid konkurrenskraftsrådsmötet 17-18 maj kommer Kommissionens andra
lägesrapport om genomförandet av strategin för biovetenskaper och bioteknik att
diskuteras.

KOM presenterade i januari 2002 sitt Meddelande "Biovetenskap och
bioteknologi; en strategi för Europa" den sk bioteknikstrategin
(KOM(2002)27slutlig). Dokumentet består av två delar där den första omfattar en
beskrivning av strategin och de utmaningar som finns. Den andra delen är en
handlingsplan och omfattar 30 konkreta åtgärder för medlemsstaterna,
kommissionen och den privata sektorn. Kommissionen avser att lämna
regelbundna rapporter om de framsteg som görs i enlighet med strategins
handlingsplan. Den första rapporten kom i mars 2003 och den andra mars 2004.

Kommissionens andra lägesrapport tar upp vad som har gjorts på området t ex
översyn på lagstiftningen inom det farmaceutiska området, färdigställande av
GMO lagstiftningen, publicerat riktlinjer för samexistens inom jordbruket, skapat
incitament inom EU:s 6:e ramprogram för forskning.  Man nämner även en rad
områden där ytterligare arbete bör utföras som att privata och offentliga satsningar
på forskning bör öka samt fortsatt arbete för att förbättra finansieringssituationen
för biotekniska företag.
Rapporten tar även upp kommande framtidsområden som kommissionen
identifierat.

Det irländska ordförandeskapet avser diskutera rådsslutsatser som gäller för
området konkurrenskraft och innovation där detta område ingår. I utkastet till
rådsslutsatser nämns för bioteknik vikten av samarbete mellan medlemsländerna
och kommissionen och fortsatt dialog med olika intressenter. Livsvetenskaper och
bioteknologi förs fram som mycket viktiga framtidsområden.

Se bifogad promemoria

(d)
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−Kommissionens meddelande: " En förutseende konkurrenspolitik för ett
konkurrenskraftigt Europa"

EU-kommissionen (KOM) har genomfört ett flertal reformer för att ha ett
moderniserat och ändamålsenligt konkurrensrättsligt regelverk i kraft den 1 maj
2004, dvs. dagen för EU:s utvidgning.

Dokumentet belyser betydelsen av effektiv konkurrens inom EU för att kunna
uppnå det i Lissabon uppställda målet att EU skall vara den mest
konkurrenskraftiga regionen i världen per år 2010. Dokumentet behandlar
ambitionerna med och upplägget av de nya EG-reglerna på konkurrensområdet.
Vidare aviseras KOM:s prioriteringar vad gäller arbetet inom konkurrensområdet.
Frågan har inte varit uppe hos Rådet tidigare. Meddelandet är ett av fyra dokument
som ligger till grund för rådsslutsatser.

Fungerande konkurrens behövs för att skapa ett dynamiskt och konkurrenskraftigt
EU. Det är därför viktigt att skapa ett konkurrensrättsligt regelsystem som är
ändamålsenligt och effektivt i den nya miljön med 25 medlemsstater i EU. KOM:s
dokument är en bra sammanställning och beskrivning av de aktuella reformer som
genomförs på konkurrensområdet på EU-nivå och den ger också en inblick i
KOM:s ambitioner  och planer för att skapa goda konkurrensförutsättningar i hela
det utvidgade EU.

Se bifogad promemoria

(e)
− Resultattavla för statligt stöd: uppdatering våren 2004

KOM presenterar årligen en resultattavla för statligt stöd. Resultattavlan
introducerades 2001 på KOM:s initiativ. Syftet med dokumentet är att ge en bred
överblick över utnyttjandet av statligt stöd inom EU och att bidra till debatten om
utvecklingen på området.

Genom redovisningen åsyftas också ett visst ”grupptryck” kunna uppstå där
särskilt fokus finns på det mål som Europeiska rådet formulerat om att
medlemsstaterna 2003 skall uppvisa en neråtgående trend beträffande statligt stöd i
förhållande till BNP samt en omfördelning av stödet till mer generella åtgärder
som är av gemenskapsintresse (SME:s, FoU, miljöskydd, regional utjämning etc.).
Resultattavlan presenteras två gånger per år.  Under hösten 2004 återkommer EU-
kommissionen med en uppdaterad version av resultattavlan.

Ordförandeskapet avser lämna kort information. Ingen debatt förutses.

Sverige välkomnar att kommissionen nu planenligt återkommer med en uppdaterad
version av resultattavlan. Europeiska rådets slutsatser om en minskande trend hos
statsstödet per 2003 formulerades under det svenska ordförandeskapet och Sverige
har traditionellt tillhört de länder som uppvisat relativt låga nivåer stöd. Sverige
följer med stort intresse den information som resultattavlan tillhandahåller.

4. Förbättra lagstiftningen
− Rådets slutsatser

Slutsatserna syftar till att i rådet komma överens om ett program för det kommande
året för att behandla prioriterade frågor när det gäller regelförbättring, i enlighet
med slutsatserna om regelförbättring från Europeiska rådets vårtoppmöte 25–26
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mars och med vad som tidigare identifierats som prioriterade frågor(dok 5611/04).
Slutsatserna skall även ses i förhållande till uppföljningen av det
interinstitutionella avtalet som pågår i arbetsgruppen för allmänna frågor (GAG).

Avsikten vid rådsmötet är att enas kring utkastet till rådsslutsatser.
Sverige ställer sig bakom utkastet till rådsslutsatser.

Se bifogad promemoria

5. REACH (Kemikalielagstiftningen)
- Riktlinjedebatt

På det senaste miljöministerrådet gavs en lägesrapport över arbetet i
rådsarbetsgruppen.

Sammanfattningsvis kan sägas att Sverige välkomnar den nya lagstiftningen som
lägger ett tydligt ansvar på industrin att bedöma och hantera risker med kemikalier.

ORDF vill ha vägledning inom tre sakfrågor: registrering, duty of care och
myndighetens roll. Sverige anser att rådet ska ge en tydlig politisk signal till KOM,
industri, NGO etc. att arbetet med att utveckla alternativa test metoder som kan
användas i registreringsarbetet för lågvolym-kemikalier måste prioriteras högt
inom KOM implementeringsarbete. När det gäller registrering stödjer vi ett fortsatt
arbete med UK:S förslag – ett ämne – en registrering. Sverige anser att
övergripande regler, i likhet med de som finns i miljöbalken, bör införas vad gäller
företagens ansvar. I dagsläget kan Sverige inte ge något generellt stöd till ett
förslag som innebär en starkare centralisering av beslutsfattandet till EU
myndigheten.

Se bifogad promemoria

6. Kommissionens meddelande: "Vetenskap och teknik, nycklar till
Europas framtid − riktlinjer för politiken för stöd till forskningen
i unionen"
−Föredragning av kommissionen

Kommissionen presenterar sin orienteringspm om ett kommande sjunde
ramprogram. Dokumentet är ännu ej officiellt.

Se bifogad promemoria

7. ITER
− Information av kommissionen om det aktuella läget

Kommissionen har under våren besökt både Kina och Japan för att diskutera det
låsta läget om placering av ITER. En presentation av läget kommer att ges under
denna punkt. Läget är fortfarande låst, då USA och Korea stödjer en placering i
Japan och har motsatt sig det europeiska förslaget som är Frankrike. S stödjer en
placering i Frankrike men kommissionen har förhandlingsmandat och genomför
förhandlingarna med övriga parter.

Se bifogad promemoria
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8. Kommissionens meddelande till rådet och Europaparlamentet om
framläggande av ett förslag till direktiv och två förslag till
rekommendationer för att underlätta tredjelandsmedborgares
inresa och vistelse i Europeiska gemenskapen i forskningssyfte
− Diskussion

Ordförandeskapet anser att den förväntade forskarbristen kräver snabba
åtgärder. Detta är inte någon beslutspunkt. S välkomnar ökad forskarrörlighet.
Emellertid behövs klargöranden på flera punkter:

• Vilken myndighet ska godkänna forskningsorganen och efter vilka
kriterier?

• Vilka möjligheter har organet att kontrollera forskarens ekonomiska
status och efter vilka kriterier?

• Vilka forskningsorgan är beredda att stå för den ekonomiska risken?
• Vilken definition på forskare ska användas och ska den vara lika inom

EU?

Se bifogad promemoria

9. Förslag till Europaparlamentets och rådets förordning om
samarbete mellan de nationella tillsynsmyndigheter som
ansvarar för konsumentskyddslagstiftningen ("förordningen om
konsumentskyddssamarbete")
− Information från ordförandeskapet

Syftet med förslaget är att förbättra kontrollen av efterlevnaden av de lagar som
gäller skydd för konsumenternas ekonomiska intressen vid gränsöverskridande
handel. Ett nätverk av offentliga tillsynsmyndigheter  upprättas som täcker hela
den inre marknaden och kan vidta åtgärder mot näringsidkare inom sitt
rättskipningsområde oavsett var de berörda konsumenterna finns. Dessa
myndigheter ges en ram för sina rättigheter och skyldigheter i fråga om ömsesidigt
bistånd vid handläggning av gränsöverskridande överträdelser. Förslaget hindrar
inte medlemsstaterna från att även utse andra organ för att sköta den nationella
tillsynen. Genom att bygga upp en databas och inrätta administrativa
samarbetsfunktioner skapas förutsättningar för samarbetet. Medlemsstaternas
nationella regler om överträdelser i det egna landet berörs inte. Inte heller skall
förslaget påverka privaträttsligt, straffrättsligt eller civilrättsligt samarbete.

Förhandlingsarbetet med förslaget har avslutats i rådsarbetsgruppen. Förslaget har
behandlats i COREPER. EP har röstat om förslaget i plenum. Enligt den
information vi har mottagit kan resultatet av omröstningen i EP innebära att
förslaget har antagits av parlamentet redan vid första läsningen. Eftersom förslaget
inte finns översatt till alla språk och med tanke på att språkgranskning ännu inte
skett av detsamma är förslaget endast uppsatt som en informationspunkt på
dagordningen. Det irländska ordförandeskapet avser mot denna bakgrund lämna en
lägesrapport

Hitintills har det administrativa samarbetet på europeisk nivå helt varit baserat på
frivillig grund. Det frivilliga samarbetet har begränsningar och Sverige välkomnar
ett rättsligt ramverk för att säkra ett aktivt deltagande och ansvarstagande från
samtliga medlemsstater och sätta upp ramar för hur samarbetet mellan
marknadskontrollerande myndigheter och andra tillsynsorgan skall ske. Detta är
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viktigt för att skapa förutsättningar för en väl fungerande inre marknad som
konsumenterna har förtroende för, inte minst med tanke på att EU nyligen
utvidgats. Förslaget tar hänsyn till att olika medlemsstater har olika system för sin
marknadskontrollerande verksamhet på detta område.

Sverige är i princip positivt till det irländska ordförandeskapets slutliga
kompromissförslag, som tillgodoser våra synpunkter. Sverige välkomnar
informationen om att Europaparlamentet har antagit förslaget vid första läsningen.

Se bifogad promemoria

10. Förslag till Europaparlamentets och rådets direktiv om
otillbörliga affärsmetoder som tillämpas av näringsidkare
gentemot konsumenter på den inre marknaden och om ändring av
direktiven om otillbörliga affärsmetoder
− Politisk överenskommelse

(Offentlig överläggning)

Det huvudsakliga syftet med förslaget till direktiv om otillbörliga affärsmetoder,
som presenterades i juli 2003, är att bidra till att bidra till den inre marknaden
fungerar korrekt och att säkerställa ett högt konsumentskydd. Den centrala
bestämmelsen i förslaget är en generalklausul i form av ett generellt förbud mot
otillbörliga affärsmetoder. Avsikten är att medlemsstaternas befintliga
generalklausuler om otillbörliga affärsmetoder skall ersättas med kriterier för att
avgöra om en affärsmetod är otillbörlig. Det generella förbudet i generalklausulen
kompletteras i förslaget av artiklar om vilseledande och aggressiva affärsmetoder.
En s.k. svart lista över affärsmetoder som under alla omständigheter är otillbörliga
skall enligt förslaget bidra till ökad rättssäkerhet på området. Konsumenthälso- och
säkerhetsaspekter faller utanför direktivförslaget. Förslaget påverkar inte heller
avtalsrätten.

Förslaget grundas på en grönbok om konsumentskydd som presenterades 2001.
Kommissionen presenterade i juli 2002 ett meddelande om uppföljningen av
grönboken om konsumentskyddet inom Europeiska unionen (KOM (2002) 289
slutlig). Meddelandet behandlar de synpunkter som lämnats på grönboken.  Frågan
diskuterades under det grekiska ordförandeskapet på det informella ministerrådet i
Evia i april 2003. Förslaget presenterades av kommissionen i juni 2003. Förslaget
har diskuterats livligt i rådsarbetsgruppen.  Under det italienska ordförandeskapet
ordnades på ministerrådet den 10 november 2003 en riktlinje debatt med anledning
av förslaget. Det irländska ordförandeskapet har prioriterat frågan.

Förhandlingsarbetet är inne i ett intensivt skede och det är i dagsläget svårt att
förutse resultatet av detta arbete. Det irländska ordförandeskapet har hitintills
presenterat fem kompromissförslag. Det senaste förslaget skall diskuteras på
attachémötet den 10 maj. Det irländska ordförandeskapet arbetar vidare med
förslaget och hoppas att det går att uppnå en politisk överenskommelse på
ministerrådet den 18 maj.

Sverige välkomnar att man försöker harmonisera på detta område. Förslaget är
komplext och en hel del frågor återstår att lösa. Sverige välkomnar dock förslaget
som ett led i att försöka åstadkomma heltäckande konsumentskyddsregler och
samtidigt minska fragmentiseringen av regler på den inre marknaden. Sverige
verkar för att förslaget så långt det är möjligt skall passa in i vår nuvarande
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marknadsrättsliga lagstiftning. Sverige kan inte acceptera om
konsumentskyddsnivån skulle sänkas genom förslaget.

Sverige välkomnar därför, den möjlighet som införts i det senaste förslaget, att
medlemsstaterna under en övergångsperiod och i avvaktan på att kommissionen
vidtar lagstiftningsåtgärder, ska kunna bibehålla det högre konsumentskydd för de
fall där de har gått längre än det minimiskydd som möjliggörs enligt
gemenskapsrättsakter. Sverige välkomnar även att kommissionen i förslaget åläggs
att vidta åtgärder för att säkerställa konsumentskyddsnivån. Sverige är nöjd med
att aggressiva affärsmetoder för första gången regleras på gemenskapsnivå och att
man infört en bestämmelse om svaga konsumentgrupper.

Se bifogad promemoria

11. Ändrat förslag till Europaparlamentets och rådets förordning om
säljfrämjande åtgärder på den inre marknaden
− Politisk överenskommelse

(Offentlig överläggning)

Kommissionen presenterade i oktober 2001 ett meddelande och ett förslag till en
förordning angående användandet av säljfrämjande åtgärder på den inre
marknaden. Förordningsförslaget om användning och marknadskommunikation av
säljfrämjande åtgärder omfattar som huvudregel alla former av rabatter,
kombinationserbjudanden, enkla förmånserbjudanden, säljfrämjande tävlingar och
säljfrämjande spel. Förordningsförslaget innebär en harmonisering av
bestämmelser som rör användning och marknadskommunikation av säljfrämjande
åtgärder. Vissa restriktioner i medlemsstaterna ersätts med informationskrav. För
återstående nationella krav som avser säljfrämjande åtgärder gäller principen om
ömsesidigt erkännande. Syftet med förslaget är att garantera att den inre
marknaden fungerar väl grundat på en hög skyddsnivå för hälsa, säkerhet, miljö
och konsumentskydd.

Förslaget presenterades av kommissionen 2001. Förslaget har periodvis diskuterats
livligt i rådsarbetsgruppen. Efter ministerrådet den 19 maj 2003 då man inte
lyckades uppnå någon enighet för en politisk överenskommelse i har förslaget inte
alls diskuterats.  Det irländska ordförandeskapet har valt att ta upp förhandlingarna
igen om förslaget och hoppas att uppnå en politisk överenskommelse på
ministerrådet den 18 maj.

Sverige välkomnar att man åter börjar förhandla om innehållet i detta förslag.
Sverige är positivt inställd till att reglera den här typen av erbjudanden. Förslaget
avser att bidra till en bättre fungerande inre marknad samtidigt skyddsnivå för
hälsa, säkerhet, miljö och konsumentskydd skall beaktas.

Sverige välkomnar att alkoholområdet inte omfattas av förslaget. Vi välkomnar
vidare att användandet av säljfrämjande åtgärder gällande tobaksprodukter
antingen förbjuds, eller att även detta område faller utanför tillämpningsområdet.
Sverige  är positivt till att det i förslaget har införts en tydlig gränsdragning mot
lotterier, som faller utanför förslagets tillämpningsområde.

Sverige är positivt till att spel och tävlingar som ingår i redaktionella media inte
omfattas.

Sverige vidhåller att möjligheten till undantag från den s.k.
ursprungslandsprincipen måste säkerställas.
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Förhandlingarna är inne i ett intensivt skede och flertalet medlemsstater har
fortfarande allvarliga problem med förslaget. Det är i dagsläget svårt at förutse om
det är möjligt att uppnå politisk överenskommelse om förslaget. Förslaget skall
upp till diskussion på attachémötet den 7 maj .
Coreperbehandling är därefter att vänta i nästa vecka.  Det irländska
ordförandeskapet arbetar vidare för att uppnå en politisk överenskommelse  på
ministerrådet den 18 maj.

Se bifogad promemoria

12. Förslag till Europaparlamentets och rådets direktiv om
erkännande av yrkeskvalifikationer 
− Politisk överenskommelse

(Offentlig överläggning)

Frågan har behandlats i EU-nämnden inför konkurrenskraftsrådet den 14
november 2002 och den 21 november 2003

Kommissionens förslag till nytt direktiv om erkännande av yrkeskvalifikationer
har diskuterats i en arbetsgrupp i rådet sedan juni 2002. Direktivet syftar till att
sammanföra 15 direktiv inom området ömsesidigt erkännande av
yrkeskvalifikationer och åstadkomma ett förenklat förfarande för erkännande. Ett
nytt inslag är förslaget att införa nya och förenklade regler för yrkeserkännande av
personer som tillfälligt vill tillhandahålla tjänster i ett annat medlemsland.

Förslag till svensk ståndpunkt: Sverige är positiv till att en samordning av alla de
nuvarande direktiven om erkännande av examens- och kvalifikationsbevis
genomförs och att en regelförenkling sker. Sverige stöder det förslag till ändringar
av direktivet, som rådets arbetsgrupp för yrkeskvalifikationer har arbetat fram, och
har inga återstående reservationer.

Se bifogad promemoria

13. Förslag till Europaparlamentets och rådets direktiv om
patenterbarhet för datorrelaterade uppfinningar
� Politisk överenskommelse

(Offentlig överläggning)

Avsikten vid rådsmötet är att rådet skall träffa en politisk överenskommelse om
direktivet om patenterbarhet för datorrelaterade uppfinningar. Denna
överenskommelse skall sedan lämnas till Europaparlamentet för dess andra
läsning. Frågan har tidigare varit föremål för en första behandling i rådet, vilken
avslutades genom antagandet av en gemensam inriktning den 14 november 2002.
Sverige stödjer ordförandeskapets förslag till politisk överenskommelse

Se bifogad promemoria

14. Gemenskapspatent

Förslag till rådets förordning om gemenskapspatent och förslag till
ändringar i den europeiska patentkonventionen
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- Politisk överenskommelse

Avsikten vid rådsmötet är att rådet skall träffa en politisk överenskommelse om
förordningen om gemenskapspatent. Den text som är på bordet är ett omarbetat
förslag till förordning om gemenskapspatent där man framförallt har tagit hänsyn
till den principöverenskommelse som träffades i konkurrenskraftsrådet den 3 mars
2003. Sverige stödjer den stora merparten av innehållet i förordningsförslaget och
anser att det är angeläget att en förordning om gemenskapspatent antas så snart
som möjligt.

En ytterligare avsikt vid rådsmötet är att träffa en politisk överenskommelse om
förslag till vissa ändringar i den Europeiska patentkonventionen (EPC). Ändringar
i EPC nödvändiggörs av att EU skall ansluta sig till EPC för att kunna använda det
Europeiska patentverket (EPO) för granskning och meddelande av
gemenskapspatent. Sverige stödjer i sak förslaget till ändringar.

Se bifogad promemoria

15. (ev.) Förslag till Europaparlamentets och rådets förordning om
ändring av rådets förordning om inrättandet av en tullkodex för
gemenskapen 
− Politisk överenskommelse

(Offentlig överläggning)

Det görs ändringar i tullkodexen för att integrera säkerhetsaspekter. Den mest
väsentliga ändringen som föreslås är att det skall införas bestämmelser om att en
summarisk deklaration skall lämnas innan varorna importeras eller exporteras.
Vidare föreslås en bestämmelse som skall möjliggöra ett EG-gemensamt system
för godkända ekonomiska aktörer, som – förutsatt att de uppfyller vissa villkor –
skall kunna få lättnader beträffande tullkontroller och tullförfaranden.

Syftet med behandlingen vid rådsmötet är politisk överenskommelse.

Sverige godtar ordförandeskapets textförslag vad gäller godkända ekonomiska
aktörer. Sverige vidhåller däremot reservationen mot förslaget till summarisk
deklaration före import och export. Även om vi till fullo stödjer ambitionen att få
till stånd säkerhet i hela logistikkedjan efterlyster vi bättre balans mellan
säkerhets- och skyddsåtgärderna och åtgärderna för att tillförsäkra de seriösa
företagen en smidig och effektiv tullhantering.

Se bifogad promemoria

16. Övriga frågor

a) Förslag till Europaparlamentets och rådets direktiv om tjänster på
den inre marknaden 
− Informerande not från ordförandeskapet

Frågan behandlades för första gången i EU-nämnden den 5 mars 2004. Direktivet
har översiktligt diskuterats under mars-april 2004 i rådsarbetsgruppen för
konkurrenskraft och tillväxt.
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Kommissionen antog förslaget till direktiv om tjänster på den inre marknaden den
13 januari 2004. Direktivet ingår som ett led i Lissabonstrategin och med syfte att
fastställa en rättslig ram som undanröjer hinder för etablering för leverantörer av
tjänster och för den fria rörligheten för tjänster, samt att skapa rättslig säkerhet för
både leverantörer och mottagare av tjänster.

Ordförandeskapet avser lämna kort information. Ingen debatt förutses.

Fri rörlighet av tjänster och möjlighet till etablering är en viktig del av arbetet med
att stärka tillväxten och sysselsättningen i Europa. EU behöver en lagstiftning på
tjänsteområdet, men en lagstiftning som är väl avvägd. Kommissionens förslag har
som syfte att säkerställa två grundläggande friheter i EG-fördraget. Förslaget
innehåller dock delar som riskerar hota grundläggande svenska intressen vilket
Sverige inte kan acceptera.

Ursprungslandsprincipen utgör en grundstomme i förslaget men har på samma
gång givit upphov till de flesta problem och frågeställningar som lyfts fram.

Principen är inom området för offentlig rätt inte ny utan återspeglar EG-
domstolens rättspraxis, vilken kommer till uttryck i olika rättsakter (t.ex. e-
handelsdirektivet).

På det sätt som principen kommit till uttryck i kommissionens förslag och kan
komma att påverka för Sverige vitala intressen är den inte acceptabel.
Kollektivavtalens ställning, vården, skolan eller omsorgen, liksom våra monopol,
får inte påverkas negativt.

Det är av vikt att utformningen av principen kommer till uttryck på ett sådant sätt
att svenska intressen tillgodoses.

Se bifogad promemoria

b) En europeisk konsumentdag i syfte att skapa förtroende hos
konsumenterna för en gemenskapsmarknad på nätet
− Informerande not från ordförandeskapet

Det irländska ordförandeskapet arrangerade den 15 mars 2004 en EU-konferens
om e-handel. Utgångspunkt för diskussionerna var en undersökning som visar att
e-handel inte utnyttjas av konsumenterna i någon större utsträckning. Ett utbyte
skedde under konferensen om vad som kan vara skälet till detta och hur man skulle
kunna komma till rätta med problemet. Ordförandeskapet överlämnar en skriftlig
avrapportering från konferensen på rådsmötet.

Se bifogad promemoria

c) Konferens om den europeiska turismens konkurrenskraft och
utveckling på lång sikt
− Informerande not från ordförandeskapet

Konferens om den europeiska turismens konkurrenskraft och utveckling på lång
sikt, informationspunkt.
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Ordförandelandet arrangerade den 5 april en konferens i Dublin på temat
framgångsfaktorer för en konkurrenskraftig hållbar turism. Inbjudna var
representanter från medlemsländernas ministerier och dåvarande kandidatländer,
men det var också ett stort antal irländska deltagare från turistnäringen. Det var ett
brett spektrum av talare från skilda sektorer både från näringen och representanter
från EG-kommissionen och internationella turistorganisationer. Konferensen
följdes av en studieresa till Belfast med besök på olika turistattraktioner.

Vi välkomnar ordförandeskapets initiativ till konferensen.

Se bifogad promemoria

(d)
Särskild övrig fråga anmäld av Sverige: Modemkapningar

- Begäran av Sverige riktad till EU-kommissionen

Så kallade modemkapningar är ett aktuellt konsumentproblem i Sverige. De
konsumenter som drabbas får sina privatekonomier hårt ansträngda och på ett
allmänt plan avskräcks konsumenterna från att använda internet och e-handel
vilket i förlängningen skadar den inre marknadens utveckling. Sveriges
konsumentminister kommer på rådsmötet att framföra sin önskan att EU-
kommissionen snarast undersöker vidden av detta gränslösa problem, vilka
åtgärder som kan ha vidtagits i andra medlemsstater samt utreder om det finns
förutsättningar för gemensamma åtgärder.

Se bifogad promemoria

________________


